

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда, Автономной Области оми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:	ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ
Для крест. и рабочих на месяц 20 к.	Строка петита поэзии текста—15 к., и в тексте—20.
Для сов. уездных учреждений 80 к.	О потере документов—
Для хоз. торг. организации и частн. торг. 3 р.	1 руб за объявление в 6 строк.
Для всех остальных 50 коп.	Администр. учреждениям СКИДКА.
Адрес редакции: с. ижма, авт. обл. коми (зырян).	

№ 74 (573) Среда, 19 сентября 1928 г. Выходит по средам и субботам. № 74 (573)

Правильное руководство поднимет качество работы. Промышленность за год вырастает на 21 процент.

В работе среди женщин, как и во всей работе по политическому воспитанию масс, стоит ряд больших задач.

В текущей работе на местах партийным ячейкам нужно уметь выделять из этих задач первоочередные.

Какие—же моменты работы в условиях Ижмо-Печорского уезда должны быть первоочередными?

Подготовка актива и выдвижение. К активу следует отнести кадр женработниц, кадр выборов женщин, активисток-делегаток, активисток-профсоюзниц.

Подготовка первых идет через специальные курсы, совпартшколу и практическую работу, а подготовка остальных через практическую работу по привлечению к учреждениям и выполнение заданий.

Нужно сказать, что твердо го кадра работниц в уезде нет. Курсы по подготовке женработниц, проведенные в 26 м году и последующие курсы секретарей ячеек и пропагандистов не послужили толчком к поднятию квалификации, так как на все курсы места командировывали новых, не привлекая к работе старых. Такое положение и с составом курсов,

проводимых сейчас в уездном центре ни одна слушательница среди женщин не работала. Если положиться партийным ячейкам на местах на этот неопытный состав сдвига к улучшению не будет. Непременное условие - прикрепить каждой ячейке хорошо подготовленного опытного коммуниста, к каждому делегатскому собранию, где организатор неопытен. Должна быть внимательная помощь организатору и чуткое отношение к запросам крестьянок. Ячейки не должны допускать второстепенного внимания к обслуживанию женских масс, когда во весь рост партией поставлена на очередь культурная революция. Задачи улучшения труда и быта трудящихся женщин задачи сегодняшнего дня.

Вначале воспитательного года задача каждой парт'ячейки провести смотр своей работе по работе среди женщин и женского актива.

Ряд имеющихся решений УКОМА, ВКП(б) должно послужить решительным толчком к оживлению этой отрасли партработы на местах.

Н Анисимова.

Валовая продукция промышленности СССР возрастет в 23 29 году на 20 и одну десятую процента. Капитальные затраты в промышленности достигнут 2110 миллионов рублей. Чистая прибыль выразится в размере 1 152 миллионов рублей.

Чествование памяти Толстого.

Десятого сентября в Москве в большом театре состоялось торжественное заседание в связи с столетием дня рождения Толстого.

Заседание открылось речью Луначарского.

Большую речь о влиянии Толстого на западную литературу

Чествование памяти на родине Толстого.

В Ясной Поляне состоялось торжественное заседание памяти Толстого в присутствии Луначарского, Камеевой, иностранных и иногородних гостей. После заседания открыта школа памяти Толстому, на леснице которой высится огромная статуя Толстого.

Т. Смирнову исполнилось 50 лет.

13 сентября исполняется пятидесятилетие секретаря ЦК ВКП и зампредсовнаркома РСФСР Александра Петровича Смирнова. В связи с пятидесятилетием Калинин, Рудзутак, Енукидзе, Сидович и Догадов отправили Смирнову следующего содержания телеграмму: одного из старейших любимых членов президиума ЦИК союза сердечно дружески поздравляем пятидесятилетием. наилучшие пожелания в дальнейшей плодотворной работе дорогому Александру Петровичу.

произнес известный германский писатель Степан Двейг.

Среди гостей присутствовали японские писатели, американские, английские и немецкий писатель Келлерман. Одиннадцатого сентября в Москве состоялось открытие выставки посвященной ко дню Толстого.

К судьбе Красинского.

Анадырский исполком сообщает, что летчик Красинский совершающий перелет по маршруту Камчатка—Ленинград перед вылетом из Анадыря говорил, что в случае хорошей погоды он полетит на остров Врангеля. Возможно сейчас Красинский находится на острове и не может оттуда вылететь в связи с обилием льдов.

Смерть германского посла.

Москва, 10 сентября. 8 сентября в Берлине скоропостижно скончался германский посол в Москве Брокдорф Раппау. Смерть произошла от разрыва сердца. 9 сентября председатель ЦИК СССР Калинин отправил президенту Германии Гинденбургу телеграмму с выражением соболезнования советского правительства. Литвинов отправил аналогичные телеграммы германскому министру Штресеману и брату покойного.

Индустриальн. займа реализовано на 230 милл.

По СССР на 1 сентября реализовано 2 займа индустрии больше 230 миллионов рублей. Подавляющую часть дала коллективная подписка рабочих и служащих.

Слаба подписка среди крестьянства и неорганизованного населения города.

Похороны Лашевича.

На похоронах Лашевича в Ленинграде от имени ЦК ВКП выступил секретарь ЦК Кубяк сказавший: вся жизнь Лашевича принадлежала рабочему классу. Центральный комитет партии в лице Лашевича потерял одного из лучших последовательных коммунаров. Перед открытой могилой не следу-

ет вспоминать ошибку Лашевича, когда он отошел от партии. То была кратковременная ошибка он скоро опять вернулся в ряды партии с такой же энергией и мужеством принялся осуществлять партийные задания на Дальнем востоке на самом ответственном участке.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ.

С 20 сентября до конца хода Упартконференции «Красная Печора» будет выходить ежедневно на 2 страницах.

РЕДАКЦИЯ.

По уезду.

Алло-Алло, центральная.

Двое суток уже звоню и не могу дозвониться центральной. Не отвечают. Не может ли кто сказать когда телефонистка Никонова к трубке подойдет?

Гушляр.

Штенсельное несчастье.

Какая шгукаштенсель, а первой срочности дела задерживает. Телефонная сеть объединяет весь район Ижмы, а если удастся за сутки вызвать заречный ВИК — необычайное счастье. И всему этому причина — несчастные две пары штенселей, которыми только и богата центральная.

Агентство связи, будут ли штенсели?

Селькор.

Сообщение подтвердилось.

Опубликованная в 62 № газ. «Кр. Печора» зам. «Служащие госторга пьянствуют в контроле» подтвердилась за исключением сообщения о бухгалтере

Вести из Усть-Усы.

По поводу зам. «Усть-Усы оживает» помещ. в газ. № 61 из Усть-Усы сообщают, что оживление Усть-Усы идет в направлении совершенно не желательном. Значительно возрос спрос на самогон. Пьянство усиливается.

Потребности населения большими удовлетворяются не полностью.

В Усть-Усе подготовительная работа по реализации 2 займа индустриализации началась еще в августе. По инициативе партячейки были созданы комиссии содействия. Проведено было собрание актива с докладом о значении 2 займа и об условиях подписки. Собрание сделало коллективную подписку на 1300 руб.

Перспектива реализации займа среди рабочих консервного завода сулит очень мало. Рабочие разъезжаются.

Перминове.

Сообщено администрации учреждения для наложения на виновных дисциплинарного взыскания.

ПАРТЖИЗНЬ.

Проведение Всесоюзного культурного похода.

ЦК ВЛКСМ постановил провести Всесоюзный культурный поход молодежи. Поход начался в международный юношеский день и закончится к 11 годовщине октябрьской революции. Основные лозунги похода: **БОРЬБА ПРОТИВ ГРЯЗИ НЕРЯШЛИВОСТИ В ЛИЧНОМ и общественном быту, борьба с пьянством и неграмотностью.** Во время «похода» каждая ком. организация, по линии общей пропагандистской работы должна поставить и конкретные задачи, напр., в наших условиях — очистка от грязи площадей, улиц, рас-

Срывают работу.

Устькожвинская изба читальня лишена возможности работать удовлетворительно. Она со стороны членов ВЛКСМ и др. волостных работников не встречает никакой поддержки в своей работе, наоборот, благодаря им иногда наблюдаются провалы в работе.

Недавно пред ВЛКСМ помывив градусы явился на репетицию и из кожи лез вов — провалить, а выпивший м.р. устроил стрельбу из р-вера в здании. П

ширить дворы изб-чит., школ, посадка деревьев и т.д. К участию в походе привлекается вся рабоче-крестьянская молодежь и взрослое население. В походе должны участвовать и различные общественные организации (СДН, общество борьбы с алкоголизмом и др.). Поход рекомендуется проводить в всевозможных формах начиная от групп обследующих условия жизни и быта кем и учащихся и др. и кончая постановкой тех или иных вопросов на собраниях кем и молодежи.

Что читать к пере-выборам делегатов.

1. Журнал «Коммунистка» № 7 за 28-й год.

2. «Материалы к пере-выборам делегатских собраний рабочих и крестьян на 1927-28 год».

3. СОКОЛОВА О. «Как организуются и работают делегатские собрания крестьянок».

4. Сидович. «ВКП(б) и крестьянка».

5. Добрянский «Зырянка».

6. Сборник «Коми область к 10-ти летию октябрьской революции» (статья «Коми крестьянка на общественной работе»).

Железная дорога Пинюг-Устьсысольск будет построена

Постановление Московского Районного Комитета по регулированию перевозок.

Московский Районный Комитет по регулированию перевозок (межведомственный орган при НКПС из представителей центральных и местных плановых, транспортных, хозяйственных и прочих организаций, регулирующий вопросы транспорта и перевозок в своем районе, охватывающем и наш север) на своем расширенном заседании от 27-28 июля с/г. по докладу Планово-Экон. Бюро—Новое железнодорожное строительство на севере—постановил следующее:

1. МРК, при рассмотрении проектов железнодорожного строительства на севере, исходил из основной предпосылки, что в ближайшую пятилетку должны строиться только те линии, которые будут реально рентабельны и будут иметь значение или для лесоэкспорта, или для снабжения лесоматериалами Центральной Промышленной области, причем за основу при обсуждении брались возможный и вероятный грузооборот на вновь проектируемых линиях.

2. МРК также учитывал директиву Госплана о необходимости соединения ЦНО магистралью с северо-востоком в направлении, примерно, на Усть-Ухту и наметил трассу этой магистрали, от Костромы, где Совет Труда и Обороны уже утвердил постройку моста через Волгу, на Галич-Никольск Устьсысольск-Ухта с пересечением Котлаской линии Пермской дороги, примерно, в районе станции Пинюг.

3. Исходя из приведенных соображений МРК считает, что в первую пятилетку должны быть построены:

а) Участок Пинюг-Устьсысольск, прорезающий мощный лесной массив района области Коми с общей площадью 8 лесничеств, тяготеющих к указанному участку, в 7.600.000 гектаров из коих 3.039.000 гектаров составляют лесные площади крупно-пиловочного, весьма ценного, преимущественно соснового, лесоматериала.

Постройка этого участка в первую пятилетку даст возможность еще до окончания постройки всей

северо-восточной магистрали снабжать ЦНО, через Вятку-Котельнич-Нижний, а также ЦНО Северо-Кавказский Край и Закавказье ценными лесоматериалами и шпалами.

4. Относительно постройки линии Котлас-Сорока, упоминаемой в проектах ж.д. строительства трех ГИК-ов—Архангельского, Вологодского и Сев. Двинского, МРК должен высказаться отрицательно, т.к. в ближайшую пятилетку нельзя рассчитывать, согласно директив Госплана, на тот сибирский грузопоток, размеры которого исчисляются до 750.000 тонн в год, из коих до 600.000 хлеба намечается на Мурманский порт.

Затрачивать же около 80 мил. рублей, считая в этой сумме и мост через Сев.-Двину у Котласа, для вывоза исключительно лесоматериалов, которые не могут выдержать, даже при искусственно сниженных тарифах, дальней перевозки, безусловно нецелесообразно.

5. Теми же соображениями МРК руководствовался при отклонении вопроса о переходе с левого на правый берег Архангельской ли-

нии Северных дорог от раз'езда 546 версты до Усть-Пинеги мостом через Сев. Двину и далее вдоль Сев. Двины до Архангельска, стоимость которого проекта ориентировочно исчисляется в 35—38 мил. рублей. Грузооборот Архангельского порта по ж.д. линии в последний год пятилетки исчисляется самим портом в 120.000 т. и затраты для осуществления указанного проекта абсолютно не оправдываются указанным грузооборотом.

6. МРК считает желательным в предстоящую пятилетку поставить, как проблемы, вопросы о проработке технических и экономических изысканий Обь-Бело-морской ж.д. от Архангельска через Пинегу до выхода на реку Обь у пристани Чемашевской или, по другому варианту, до пристани Самарово и другой ж.д. линии, начинающейся у одной из станций Пермской дороги (Усьель) к бухте Индига в Чешской губе для того, чтобы в следующую пятилетку можно было бы обсуждать рентабельность намечаемых проектов.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ X УПАРТКОНФЕРЕНЦИИ.

Открытие уездной конференции ВКП состоится завтра в 11 часов дня в б. помещении профлуба (верх)